

缅怀公安英烈 铸牢忠诚警魂

清明祭扫英烈
厚植爱国情怀

本报讯 清明至，祭英魂。连日来，全市公安机关通过“线上+线下”等多种形式，开展“缅怀公安英烈 铸牢忠诚警魂”主题活动，缅怀英烈功绩，弘扬英烈精神。

3月25日以来，全市各分、县（市）局及各部、支队纷纷组织民辅警来到牛驼寨、双塔、黄坡等烈士陵园以及革命传统教育基地等，祭扫缅怀、瞻仰参观，敬献鲜花，重温人民警察誓词，深切悼念革命先烈，传承红色基因。与此同时，市公安局开设“缅怀公安英烈”专栏，链接太原公安历年来的英烈以及因公牺牲的民警照片、简要事迹，广大民辅警积极参与，通过网上献花、点烛、留言寄语等方式开展线上祭扫，表达对公安英烈的追思怀念，并致以崇

高敬意。政工部门组织开展走访慰问公安英烈家属活动，主动为英烈家庭送温暖献爱心，确定专人负责，设立定期联络制度，制定关怀帮扶措施，积极帮助英烈家属解决工作生活中遇到的实际困难和问题，传递组织关怀和温暖。一些单位还开展了中华经典诵读活动，通过诵读以培育社会主义核心价值观为主要内容的中华传统经典、国学经典以及红色经典，教育引导广大民辅警传承红色基因、赓续红色血脉，忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务。

据了解，自中华人民共和国成立以来，太原公安共有14人被评为烈士；1980年以来，共有52名民警因公牺牲，仅

2024年就有8名民警、11名辅警因公负伤。他们在打击犯罪、保护人民的危急时刻挺身而出、冲锋在前，在紧要关头奋勇前行、逆行而上，用热血和生命诠释了对党和人民的无限忠诚、对公安事业的无限热爱；他们以生命赴使命、以忠诚铸丰碑，谱写了一曲曲壮丽的英雄赞歌，是新时代公安队伍的优秀代表，是广大民辅警学习的榜样。

通过系列活动，民辅警纷纷表示，要发扬革命先烈不怕牺牲、敢于斗争的精神，学习公安英烈勇于担当作为、甘于牺牲奉献的精神，坚定理想信念，刻苦学习训练，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士。

（杨沫）

弘扬文明新风 法治守护清明

本报讯 清明时节，春意渐浓，祭扫活动与森林防火责任并重。为守护绿水青山、倡导文明新风，4月1日，古交市司法局开展“防火+普法”专项行动，以法治力量筑牢安全屏障，让传统习俗与法治文明同行。

清明节期间，群众祭扫活动频繁，森林防火形势严峻，马兰镇政府、马兰司法所以“防火安全+法律服务”双管齐下，结合清明祭扫习俗，详细讲解《森林防火条例》等法律法规，并通过典型案例，警示群众违规用火需承担法律责任。

原相司法所利用微信公众号、抖音等新媒体平台，发布森林防火宣传视频、漫画，以喜闻乐见的形式扩大宣传覆盖面。同时，该所组织普法志愿者走村入户，与村民面对面讲解防火知识，重点普及野外用火禁令、火灾危害及法律责任知识，号召大家积极参与森林防火工作，发现火情及时报告，形成“人人防火、人人有责”的良好氛围。（辛欣）

缅怀革命先烈 传承红色精神

本报讯 松柏凝翠寄哀思，丰碑永驻慰忠魂。3月31日，在清明节来临之前，清徐县检察院全体干警赴双塔革命烈士陵园，开展“淬党性之火，练过硬作风”主题党日活动。

革命烈士纪念碑前，全体干警整齐列队、肃立默哀，向革命烈士敬献鲜花，表达对为民族独立、人民解放英勇献身的革命先烈的崇高敬意。随后，干警们面向党旗、高举右拳，重温入党誓词。

干警纷纷表示，新时代检察人员要以英烈精神校准信仰坐标、以英烈情怀厚植为民初心、以英烈风骨锤炼监督利剑，做政治忠诚的“践行者”、群众利益的“守护者”、公平正义的“捍卫者”，用求“极致”的标准把每一起案件办成得起历史检验的铁案。（刘友旺）



3月31日，太原南车站派出所联合榆次车站派出所组织民警赴双塔革命烈士陵园开展清明祭扫活动。王韵菲 董杰 摄影报道

高君宇故居纪念馆开启红色研学课程

本报讯 4月1日，娄烦县高君宇故居纪念馆举行2025红色研学教育开营仪式，太原市交通学校、娄烦县天池店第一寄宿制学校等9家单位1200余人参加了此次活动。

念馆和故居，开展现场教学，透过泛黄的书信、斑驳的遗物、青石灰瓦的晋西北民居，聆听高君宇“宝剑火花、献身革命”的传奇故事，触摸其短暂而炽烈的生命轨迹。

此次活动通过文物活化、场景还原、实践体验，在沉浸式的红色教育与精神洗礼中，引导学生们赓续革命精神，厚植家国情怀。高君宇故居纪念馆将以此次活动为契机，持续构建“大思政课”育人格局，通过馆校合作开发红色研学课程，让红色血脉在新时代奔涌流淌。（周皓、同姝）

开展党日活动 践行初心使命

本报讯 3月31日上午，晋创谷运营公司党支部联合太原技术转移促进中心党总支、尖草坪区科技局党支部、集团工会及退役军人赴牛驼寨烈士陵园开展祭扫活动，通过缅怀先烈功绩，弘扬爱国主义精神，坚定党员理想信念，强化党性修养，以实际行动践行初心使命。

祭扫活动在庄严肃穆的氛围中展开。全体人员整齐列队于烈士纪念碑前，怀着崇敬的心情向革命烈士敬献花篮。娇艳的鲜花寄托着对先烈们的无限追思与敬意，全体人员低头默哀，向国家独立、民族解放和英勇献身的革命先烈表达深切缅怀。在纪念馆前，全体党员庄重地举起右手，重温入党誓词。铿锵有力的誓言在陵园上空回荡，表达着党员们对党的忠诚和为共产主义事业奋斗终身的坚定决心。随后，全体人员走进牛驼寨烈士纪念馆参观。馆内陈列的珍贵文物、历史照片和翔实史料，生动展现了革命先烈们在战争年代不畏牺牲、浴血奋战的英勇事迹。大家驻足凝视，认真聆听讲解，深刻感悟革命先辈们的崇高精神和伟大情怀。

此次主题党日活动，不仅是一次缅怀先烈的祭扫之行，更是一次深刻的党性教育和精神洗礼。参与活动的人员纷纷表示，将以革命先烈为榜样，坚定理想信念，增强党性修养，立足本职岗位，践行初心使命，为推动科技创新与社会发展贡献自己的力量。（司勇）

森林防火 人人有责

预防森林火灾，守护绿色家园。

森林火险报警电话：12119 或 119。